

ЮНУСОВ

Ринат Рифович

05.06.1981 – 31.12.1999

младший сержант

Уроженец с. Аргаяш Аргаяшского района Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: командир отделения, командир БМП 3-й МСП в/ч 3641.

Родные: Юнусовы Фаирза Юлмухамедовна (мать), Риф Мухаметович (отец), Эдуард и Рустам (братья).

Ринат родился 5 июня 1981 года в с. Аргаяш Аргаяшского района Челябинской области. В 1998 году окончил Аргаяшскую среднюю школу № 2. В школе активно занимался спортом, получил II юношеский разряд по самбо, III разряд по баскетболу. Ринат участвовал во всех спортивных соревнованиях, мечтал учиться в институте физкультуры, и даже счастье по его представлению было связано со спортивными успехами.

«...Я думаю, что счастье – это когда все хорошо, – писал Ринат в школьном сочинении. – Все спорится в руках. Когда у тебя нет врагов, а есть много друзей. Счастье – это когда у тебя хорошие отец и мать. Счастье, когда ты хорошо учишься. Счастье, когда ты со всей семьей можешь поехать путешествовать. Может, будет счастье и у меня, если я выиграю хоть один или два раза схватку по борьбе самбо с Васей...»

Так он мечтал за четыре года до призыва в армию, а служить ушел 19 июня 1999 года. Он хотел в армию – считал, что такие, как он, физически развитые, с отменным здоровьем, там и нужны. Был уверен, что с ним ничего не может случиться. Учебную подготовку проходил в Реутово в Московской области. Уже в ноябре он писал своим друзьям, что его часть готовят к отправке в Чечню. Родителям об этом он даже не намекал.

«...О чём думал он в последний день уходящего 1999 года, нам теперь не узнать никогда, – размышляет журналист в газетной статье "Расстрелянное восемнадцатилетие". – Да и было ли время там, в Грозном, чужом и далеком городе, думать о чём-то другом, кроме боя? ...Когда батальоны БМП прошли первые пятиэтажки, внезапно сзади взвода три были отрезаны боевиками. Получилось так, что одна часть оказалась в окружении, а другая из-за этих пятиэтажек не могла к ним подойти. Ребя-



та прорывались, рассчитывая на свои силы. Когда БМП Рината начал выходить из окружения, командир получил ранение в грудь из гранатомета... Он был смелый, не прятался за спины других».

31 декабря 1999 года Рината не стало.

Указом Президента РФ № 1302 от 12 июля 2000 года Юнусов Ринат Рифович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Ринат 22 января 2000 года на кладбище д. Яраткулово.

Погиб солдат, погиб в Чечне,
Погиб Ринат, погиб в огне.
Не знал, вступая в новый век,
Что не увидит больше свет.
Не думал он, что в цинковом гробу
Вернется к матери в 2000-м году.
О Господи! Дай силы нам
Несчастье это пережить,
Особенно тем матерям,
Кого война лишила сыновей.
...Ты нас спасал, вставая грудью,
Тебя уже не встретим никогда.
Прощай, Ринат.
Тебя мы любим,
Боль в нашем сердце навсегда.

Юлия Абжалирова,
Яраткуловская средняя школа